

সভা নং-১৫৬/২০১৬

সভার তারিখ : ০২/০২/২০১৬ খ্রি:

আমরা ০২/০২/২০১৬ তারিখ রোজ মঙ্গলবার বেলা ১২:৩০ টায় অধ্যক্ষ মহোদয়ের দস্তুরে মাননীয় অধ্যক্ষ প্রফেসর স.ম. ইমানুল হাকিম এর সভাপতিত্বে একাডেমিক কাউন্সিলের এক সভা অনুষ্ঠিত হয়। সভার প্রারম্ভে উপাধ্যক্ষ মহোদয় উপস্থিত সভ্যগণকে ধন্যবাদ জ্ঞাপন করেন। শিক্ষক পরিষদ এর সম্পাদক বিগত সভার (সভা নং- ১৫৫/২০১৬) সিদ্ধান্তসমূহের অগ্রগতি পর্যালোচনা তথা পেশ করেন। অতঃপর সভার সভাপতি অধ্যক্ষ মহোদয় উপস্থিত সদস্যবৃন্দকে স্বাগত জানিয়ে সার্বিক দিক নির্দেশনামূলক সূচনা বক্তব্য পেশ করেন। সভায় উপস্থিত বিভাগীয় প্রধান, শিক্ষক কর্মকর্তাবৃন্দের উপস্থিতি স্বাফর সংশ্লিষ্ট বহিঃস্থ ব্যক্তিদের উপস্থিতি আছে।

আলোচ্য সূচি	আলোচ্য বিষয়	আলোচনা	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়ন কর্মী
১	পূর্ববর্তী সভার কার্য বিবরণী পাঠ, পর্যালোচনা ও অনুমোদন	বিগত ০৯/০১/২০১৬ তারিখে অনুষ্ঠিত সভার কার্য বিবরণী পাঠ করেন শিক্ষক পরিষদের গুণ্য সম্পাদক জনাব নূর মোহাম্মদ।	সভায় সর্ব সম্মতিক্রমে বিগত সভার কার্য বিবরণী অনুমোদিত হয়।	কলেজ প্রশাসন
২	বার্ষিক ক্রীড়া প্রতিযোগিতা-২০১৬ সম্পর্কে	এ পর্যায়ে বক্তব্য প্রদান করেন মাননীয় অধ্যক্ষ, উপাধ্যক্ষ, শিক্ষক পরিষদের সম্পাদক, প্রফেসর শাহ সাজেদা প্রমুখ।	সভায় উৎসব মুখর পরিবেশে বার্ষিক ক্রীড়া প্রতিযোগিতা মার্চ/২০১৬ মাসের মধ্যে সম্পন্ন করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয় এবং শিক্ষক ও শিক্ষিকামজদুরী জন স্বতন্ত্রভাবে প্রতিযোগিতা আয়োজনের কথা সভায় পরিবর্তন করা হয়।	কলেজ প্রশাসন ও সংশ্লিষ্ট কমিটি
৩	সাহিত্য ও সাংস্কৃতিক প্রতিযোগিতা-১৬ সম্পর্কে	এ পর্যায়ে বক্তব্য উপস্থাপন করেন মাননীয় অধ্যক্ষ, উপাধ্যক্ষ, শিক্ষক পরিষদের সম্পাদক, প্রফেসর শাহ সাজেদা ও জনাব মোঃ বিদ্যাল হোসেন প্রমুখ।	সভায় সাহিত্য ও সাংস্কৃতিক প্রতিযোগিতা-২০১৬ অনতিবিলম্বে সম্পন্ন করার জন্য সংশ্লিষ্ট কমিটিকে অনুরোধ জানানো হয়।	কলেজ প্রশাসন ও সংশ্লিষ্ট কমিটি
৪	জাতীয় বিশ্ববিদ্যালয় কর্তৃক আর্য কলেজ ও সাংস্কৃতিক প্রতিযোগিতা-১৬	এ পর্যায়ে বক্তব্য উপস্থাপন করেন মাননীয় অধ্যক্ষ, উপাধ্যক্ষ, শিক্ষক পরিষদের সম্পাদক, প্রফেসর শাহ সাজেদা ও জনাব নূর মোহাম্মদ প্রমুখ।	সভায় জাতীয় বিশ্ববিদ্যালয় কর্তৃক আর্য কলেজ ও সাংস্কৃতিক প্রতিযোগিতায় অত্র কলেজের প্রতিনিধিত্ব নিশ্চিতকল্পে ইভেন্টওয়ারী প্রতিযোগী বাছাই পূর্বক তালিকা প্রেরণের জন্য সংশ্লিষ্ট গঠিত কমিটিকে অনুরোধ জানানো হয়।	কলেজ প্রশাসন ও সংশ্লিষ্ট কমিটি
৫	ক্রম রটিন-২০১৬	এ পর্যায়ে বক্তব্য উপস্থাপন করেন মাননীয় অধ্যক্ষ, উপাধ্যক্ষ, শিক্ষক পরিষদের সম্পাদক, প্রফেসর শাহ সাজেদা, প্রফেসর পরিমল চন্দ্র কর্মকার, প্রফেসর ড. মেহিউ সরোজ বিশ্বাস, প্রফেসর মুহাম্মদ ওয়াকিবুল রহমান তালুকদার, জনাব এস.এম. আলআউমিন, জনাব মোঃ রফিকুল ইসলাম ও জনাব আবতারকুমার খান প্রমুখ।	সভায় ক্রম রটিন সুবিধাস্বরূপে সিদ্ধান্ত গ্রহীত হয় এবং উচ্চ মাধ্যমিক বিজ্ঞান শাখার ক্লাসসমূহ ৮টা-১২টা নিতিউলে সন্নিবেশনের জন্য রটিন কমিটিকে অনুরোধ জানানো হয়।	কলেজ প্রশাসন ও সংশ্লিষ্ট কমিটি
৬	উচ্চ মাধ্যমিক পর্যায়ে বিজ্ঞান শাখায় জর্তি প্রদান	এ পর্যায়ে বক্তব্য উপস্থাপন করেন মাননীয় অধ্যক্ষ, উপাধ্যক্ষ, শিক্ষক পরিষদের সম্পাদক, জনাব এস.এম. আলআউমিন, জনাব মোঃ রফিকুল ইসলাম ও জনাব আবতারকুমার খান প্রমুখ।	বিগত সভার সিদ্ধান্ত অনুযায়ী উচ্চ মাধ্যমিক পর্যায়ে বিজ্ঞান শাখায় জর্তি কার্যক্রম পরবর্তী শিক্ষাবর্ষ থেকে শুরু হবে মর্মে সভায় জ্ঞাত করা হয়।	কলেজ প্রশাসন
৭	ইনকোর্স পরীক্ষা এবং একাডেমিক কার্যক্রম ও নতুন কোর্স অনুযায়ী মাস্টার্স কোর্স পরিচালনা	এ পর্যায়ে বক্তব্য উপস্থাপন করেন মাননীয় অধ্যক্ষ, উপাধ্যক্ষ, শিক্ষক পরিষদের সম্পাদক, প্রফেসর পরিমল চন্দ্র কর্মকার, জনাব এস.এম. আলআউমিন, জনাব মোহাম্মদ মোজাম্মেল হক, জনাব মোহাম্মদ আবদুল রব, জনাব মোঃ ওয়াকিবুল ইসলাম ও জনাব মোঃ আবতারকুমার খান প্রমুখ।	সভায় জাতীয় বিশ্ববিদ্যালয়ের একাডেমিক কায়েদার অনুযায়ী ইনকোর্স পরীক্ষা ও একাডেমিক কার্যক্রম পরিচালিত হবে মর্মে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয় এবং এতদসংক্রান্ত ব্যাপারে সংশ্লিষ্ট একাডেমিক কমিটি কে যথাযথিত পদক্ষেপ গ্রহণের জন্য বলা হয়।	কলেজ প্রশাসন ও সংশ্লিষ্ট কমিটি
৮	লাইব্রেরী চক্র এবং জীবনানন্দ চক্র সম্পর্কে আলোচনা	এ পর্যায়ে বক্তব্য উপস্থাপন করেন মাননীয় অধ্যক্ষ, উপাধ্যক্ষ, শিক্ষক পরিষদের সম্পাদক, জনাব বিপ্র কুমার ভট্টাচার্য ও জনাব মোঃ বিদ্যাল হোসেন প্রমুখ।	সভায় সার্বিক দিক বিবেচনা করে নান্দনিকভাবে গ্যালারি করে লাইব্রেরী চক্র এবং জীবনানন্দ চক্র সম্প্রসারণের সিদ্ধান্ত গ্রহীত হয়।	কলেজ প্রশাসন ও সংশ্লিষ্ট কমিটি
৯	বরষা পূজা-১৬ উপস্থাপন প্রদর্শন	এ পর্যায়ে বক্তব্য উপস্থাপন করেন মাননীয় অধ্যক্ষ, উপাধ্যক্ষ, শিক্ষক পরিষদের সম্পাদক, প্রফেসর সঞ্জিব কুমার পাল ও জনাব বিপ্র কুমার ভট্টাচার্য প্রমুখ।	সভায় আশ্রয় স্বরস্বতী পূজা-১৬ সংশ্লিষ্ট ধর্মীয় ভাবগাম্ভীর্যে যথাযথভাবে অনুষ্ঠানের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	কলেজ প্রশাসন ও সংশ্লিষ্ট কমিটি
১০	বিবিধ	এ পর্যায়ে বক্তব্য প্রদান করেন মাননীয় অধ্যক্ষ, উপাধ্যক্ষ, শিক্ষক পরিষদের সম্পাদক, প্রফেসর জোমাদ্দার দেওয়ান হোসেন, জনাব এস.এম. আলআউমিন, জনাব মোঃ রফিকুল ইসলাম ও জনাব মোঃ মতিয়ার রহমান প্রমুখ।	* সভায় বিজ্ঞান কাপ্পালের ভবনগুলো রোড অক্সাইড কাপ্পার করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়। * সভায় অত্র কলেজের মুক্তফের উজর পার্শে অধ্যক্ষ জনাবের সীমানা প্রকল্পের সাথে গ্যালারী করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়। * সভায় সংশ্লিষ্ট বিভাগসমূহকে অধ্যক্ষ মহোদয়ের অনুমতি গ্রহণ সাপেক্ষে 'শিক্ষা সফর' অনুষ্ঠানের জন্য অনুরোধ জানানো হয়। * সভায় সমাজকর্ম বিভাগের মাঠকর্ম প্রতিবেদন সম্পর্কে বিগত- ১৫০/২০১৫ নং সভায় গৃহীত সিদ্ধান্ত যথাযথভাবে প্রতিপালিত না হওয়ায় অর্থহীন প্রকাশ করা হয় এবং তা ব্যয়ব্যয়ের জন্য পুনরায় অনুরোধ জানানো হয়।	কলেজ প্রশাসন ও সংশ্লিষ্ট কমিটি

পরিবেশে সভাপতি মহোদয় অত্র সভায় গৃহীত সিদ্ধান্তসমূহ রেজুলেশন প্রারিত জনাব অপেক্ষা না করে অনতিবিলম্বে বাস্তবায়নের জন্য বিভাগীয় প্রধানসহ সংশ্লিষ্ট নকলকে প্রয়োজনীয় উদ্যোগ ও পরবর্তী কার্যকরী ব্যবস্থা গ্রহণের অনুরোধসহ উপস্থিত সভ্যগণকে আন্তরিক ধন্যবাদ জ্ঞাপন করে সভায় পরিসমাপ্তি ঘোষণা করেন।

(প্রফেসর স.ম. ইমানুল হাকিম)

অধ্যক্ষ

সরকারি বি এম কলেজ, বরিশাল।

স্মারক নং:.....

অনুগতিপত্র সংরক্ষণ ও কার্যার্থে :

১. উপাধ্যক্ষ, সরকারি বিএম কলেজ, বরিশাল।
২. বিভাগীয় প্রধান, সকল বিভাগ, সরকারি বি এম কলেজ, বরিশাল।
৩. সম্পাদক, শিক্ষক পরিষদ, সরকারি বি এম কলেজ, বরিশাল।
৪. তত্ত্বাবধায়ক, সকল হোস্টেল, সরকারি বি এম কলেজ, বরিশাল।
৫. ভারপ্রাপ্ত কর্মকর্তা, ওয়েব সাইট সেল, সাইবার সেন্টার, সরকারি বিএম কলেজ, বরিশাল।
৬. প্রধান সহকারী, সরকারি বি এম কলেজ, বরিশাল।
৭. হিসাব রক্ষক, সরকারি বি এম কলেজ, বরিশাল।
৮. অফিস নবি।

তারিখ : ০৬/০৬/১৬

(প্রফেসর স.ম. ইমানুল হাকিম)

অধ্যক্ষ

সরকারি বি এম কলেজ, বরিশাল।